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MINISTÉRIO DAS COMUNICAÇÕES
Comissão de Ética do Ministério das Comunicações

ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ÉTICA DO MINISTÉRIO DAS COMUNICAÇÕES

Assunto: 8ª Reunião Ordinária da Comissão de Ética do Ministério das Comunicações
Local: Reunião virtual realizada via Plataforma MS Teams.  Data: 31/05/2022
 
Presentes:
Mirian de Fátima Fiuza de Oliveira (Presidente)
Ana Maria dos Santos (Membro titular)
Milton Pereira Barros Filho (Membro suplente)
Pedro Henrique de Paiva Moreira da Silva (Secretário-Executivo)
 

ATA

Aos trinta e um dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, por meio da plataforma Microsoft Teams,
reuniram-se os membros da Comissão de Ética do Ministério das Comunicações (CE/MCom) acima
listados. A presidente, sr.ª Mirian de Fátima Fiuza de Oliveira, iniciou os trabalhos informando não haver
processos para análise por parte da Comissão. Detalhou-se, em seguida, o procedimento a se adotar em
decorrência da saída do Sr. Pedro Gontijo Menezes, membro representante da Secretaria de
Telecomunicações - SETEL, que se desligou do Ministério, como havia informado em reunião anterior. O
suplente, Sr. Milton Pereira Barros Filho, indicado pela Secretaria Especial de Comunicação Social -
SECOM, informou também estar se desligando no Ministério. Neste sentido, será mantida a estrutura,
com indicação de novo titular pela SETEL e de novo suplente pela SECOM. A presidente relatou estar em
fase final da confecção dos fluxos de atendimento da Comissão. Adicionalmente, em reunião com a
Coordenação de Governança – COGOV, da Coordenação-Geral de Gestão Estratégica - responsável pela
Gestão de Riscos no MCom - foi identificada uma parte do Plano de Integridade do órgão que enseja
participação da Comissão em sua elaboração: a identificação de riscos à integridade sob responsabilidade
da CE. Foi identificado como tópico crítico neste tema a questão de conflito de interesses, já tendo a
presidente realizado o levantamento de tais riscos junto à COGOV. Foram identificados riscos, ações,
controles, riscos residuais e ações para mitigá-los. As principais ações da Comissão referentes ao tema
são a publicação do código de conduta dos agentes públicos no MCom e do fluxo de tratamento de
conflitos de interesse. Para além desta última, a COGOV solicitou a publicação de um normativo referente
a conflito de interesses no MCom. A presidente lembrou os participantes, ainda, que foi publicado o
Regimento Interno da Comissão de Ética, tendo sido divulgado internamente pela Assessoria de
Comunicação Social por e-mail e via Whatsapp. Foram divulgados também a cartilha de boas práticas em
teletrabalho e o Minuto da Ética, divulgado mensalmente pela Comissão de Ética Pública. Foram feitas
contribuições a uma cartilha sobre assédio moral e assédio sexual, em fase de elaboração pela
Corregedoria do MCom. O Secretário-Executivo acrescentou que, com a saída do Sr. Pedro Menezes, é
necessária a adoção de providências para operacionalizar as ações de disseminação interna de boas
práticas em ética, como palestras e workshops, que integram as entregas previstas para o terceiro
trimestre por parte da Comissão. Declarou, ainda, que no tocante ao Levantamento de Governança do
Tribunal de Contas da União, os temas referentes à Comissão de Ética seguiram a tendência do Ministério
como um todo e apresentaram evolução significativa. Nada mais havendo a tratar, a sr.ª presidente
encerrou a  reunião, agradecendo a presença de todos. E para constar, eu, Pedro Henrique de Paiva
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Moreira da Silva, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim, pela sr.ª
presidente e por todos os presentes.

Documento assinado eletronicamente por Mirian de Fatima Fiuza de Oliveira, Presidente da
Comissão de Ética do Ministério das Comunicações, em 27/06/2022, às 12:13 (horário oficial de
Brasília), com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Ana Maria dos Santos, Membro da Comissão de Ética do
Ministério das Comunicações - Titular, em 06/07/2022, às 16:33 (horário oficial de Brasília), com
fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Pedro Henrique de Paiva Moreira da Silva, Secretário-
Executivo da Comissão de Ética do Ministério das Comunicações, em 06/07/2022, às 16:41 (horário
oficial de Brasília), com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de
2020.

Documento assinado eletronicamente por milton pereira barros filho (E), Usuário Externo, em
13/07/2022, às 10:45 (horário oficial de Brasília), com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://sei.mcom.gov.br/sei/verifica,
informando o código verificador 10095185 e o código CRC 0FE4435A.
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